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  اند؟ هر دو واژه به درستي معني شده مورد،در كدام   -1
  لاابالي: جولق -عجيب : طرفه) 2  كلاه خود: زه -سفره : مائده )1
  نيرنگ: خدنگ - مردان كامل : ابدال) 4      دهنة اسب: لگام -سرزمين : خطّه) 3

 :به جزاست؛ واژگان به درستي آمده تمام روبرويتوضيحات   -2

   .روداي رنگ است و در ساختن ساز به كار ميوب آن قهوهدرختي كه چ: عود) 1
  .است هاي چوبين براي محاسبهاي داراي چند رشته مهرهچهارچوبه: چرتكه) 2
  .درختي كه چوب آن سياه، سخت، سنگين و گرانبهاست: آبنوس )3
   .است افزاري شبيه به شمشير اما پهن و كوتاهجنگ: قداره) 4

 است؟ متفاوتبا بقيه  »دستوري« ةي واژمعنا مورد،در كدام   -3

  .در اين موضع دبير را دستوري است و اجازت كه قلم بردارد) 1
  به راستي كه شايستة دستوري خسرواني :قيصر گفت) 2
  .بنده به مقدار خويش بازگويد ،اگر دستوري باشد )3
   .قاضي را دستوري است كه چنين مصالح بازنمايد) 4

  يابند؟مي درستيمعناي كامل و  مورد،ن كدام ابيات زير با واژگا  -4
  ........... همچو مرغي است بسته گشته به   همچو ماهي است خسته گشته به شست) الف

  امــن از ايـتـوان رسـي تـايـه دانــب     يدان كبوتران از دامـو رهان........... كبوتر ) ب
  بلا خيزد ...........ي ما از اين چگونه كشت   ـشد لنگر ي فروكـستـل به مـقـاگر نه ع) ج
  است........... ك آن را كه پايش ـاي خن  ت ــق اســة راه حـبـقـردد عـن تـاي) د

  بسته -معمر -صحيفه -بست) 2  محكم -سجايا -مطلق -حبس) 1
   مطلق -ورطه -مطوقه -جال) 4      مغلق - كشتي -جاهل -داغ) 3

  شود؟مي املايي يافت غلطيك از عبارتها، در كدام  - 5
 .ها در شرع و در حكمت محظور استها و آفريدهتباه كردن صورت) الف

  .زيخ، تپش و خفقان قلبي كه از شعف يا از حول و ترس عارض شود) ب
  واصفان هلية جمالش به تحير منسوب كه ماعرفناك حق معرفتك) ج
  اش، به زير قلبشانگار تير خورده بود به جناغ سينه )د

  ج  -الف) 4  د -ب) 3  ج -ب )2  ب -الف) 1
  شود؟املايي يافت مي غلطچند  ،در متن زير  -6

هرگاه كه يكي از بندگان گنهكار پريشان روزگار دست عنابت به اميد اجابت به درگاه حق جلّ و الا بردارد ايزد  «
تعالي فرمايد  تعالي در وي نظر نكند بازش بخواند باز اعراض كند بازش به تضرّع و زاري بخواند حق سبهانه و

   .دعوتش را اجابت كردم و حاجتش بر آوردم كه از بسياري دعا و زاري بنده همي شرم دارم
  بدون غلط) 4  سه) 3  دو )2  يك) 1

  گيرند؟در كدام مورد، هر دو اثر در حوزه ادبيات مذهبي قرار مي  -7
  التواريخالانساب، ناسخمجمع) 2  الشهداروضةالمتعلمين، هداية) 1
  زاد المعاد، كتاب جودي) 4         الاولياتذكرةالقلوب، هةنز) 3
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  اند؟به ترتيب در كدام ابيات آمده »الحقيقة العشق، تمهيدات و تذكرة الاوليافيه مافيه، في«صاحبان آثار   - 8
 ميان دل و دين قضاوت كنيم   بياييد تا عين عين القضات) الف

 ايت دل به ناله كنم شك    هاغمي دارم همچو مولانا، از جدايي) ب

  چو القاب شهاب سهروردي         شهاب آتش ما زنده بادا) ج
  » يا در سنايي رو كند يا بو دهد عطار را  جاني كه رو اين سو كند با بايزيد او خو كند) د

  ج  -الف -د -ب) 4  ج -د -ب -الف) 3  ب -د -ج -الف) 2  د  -الف -ج -ب) 1
  :به جزكه در گذر زمان دچار تحول معنايي شده است؛ اي وجود دارد موارد واژه تمامدر   -9

  پرستار امرش همه چيز و كس) 2  كجا هوش ضحاك بر دست توست) 1
  نوشتند منشور بر پرنيان) 4    در فرخار بر فغفور بستند) 3

  قافيه ممال شده است؟در كدام مورد،   - 10
  ت عتيبآن را كه يك نفس نبود طاق) 2  ورنه فراق خون بچانيدي از نهيب) 1
  عيد آنكه بر رسيدنت آذين كنند و زيب ) 4     اي جان اهل دل كه تواند ز جان شكيب) 3

 است؟ متفاوتبا بقيه ابيات  ،ويژگي حماسي كدام بيت  -11

  از او شد چو صد رنگ فرش آسمان    ــانرغ در آن زمـــد آن مـد آمـپدي) 1
  و سوي رويدو سوي قفا چشم و د      ه سبزمويـروي و همهـمـه سـرخ) 2
  الـند بـفكـمرش بيـن مرغ عـز ت      وسه سالچو بر هفتصد شدش سي )3
  يـجر كابلـنــرده با خـن كـزيـگ  ــي لـزن زابزهـيـل نــزاران يـــه) 4

   :به جزموارد درست است؛  تمامبا توجه به ابيات زير   -12
  »سـست و بـناخدا عدل  ، حوادث بحر و استبداد خس  مملكت كشتي« 

  »ران با خداستـار ايـك    نشين با ناخداست  يـكشت كار پاس كشتي و«

  .زبان شعر به دوره مشروطه نزديك است) 2  .هاي تشبيه، تضاد و تناسب وجود داردآرايه) 1
   .شعر مضموني سياسي و اجتماعي دارد) 4  .اين اشعار بخشي از يك چارپاره هستند) 3

   :م ابيات يكسان است؛ به جزدر واژه گيلان در تما» ان«مفهوم   - 13
  يد آن سـپاهـدمادم به ســـاري رس  و ابــــر سياه ـز دريــــــاي گيلان چ) 1
  روچـي و دشــت سـلان جنگـز گي  وچ و بلوچـارس و كـو و پـهلـم از پـه) 2
  يـكه بودند در راي هشـــــــيار پ  اه ري ــيكي شــــــاه گيلان يكي ش) 3
  كريـز گيلان و از ديلمــــــان لش  يـــامد ز هر كشوريـــــاهــي بسپـ) 4

  شود؟ساده يافت مي غيردر كدام بيت، جمله   -14
 اـنـد آشـه دانـود كـاي تا خهـابـرقـاده در غـتـاف  ـمااشقان امروز ماييم و شـاي عاشقان اي ع) 1
 اـمـه آن شـمـي هــقاـرا بـي مــاقـوداي آن سـس  پزدد اندر هر سري سوداي ديگر مياين با) 2
  اي ما مست گشتيم از صدااي كه چه باده خورده  سار اوـر در اين كهـگـدار او بنـاي طالب دي) 3
  صاـا زن عـر آب دريـا بـيـران بــمـي عـوسـاي م  اي شيخ ما را فوطه ده اي آب ما را غوطه ده) 4

  است؟ نرفتهكار در كدام مورد، منادا به  -15
 هاكه عشق آسان نمود اول ولي افتاد مشكل      هاـلساقي ادر كأسا و ناولالا يا ايها ا )1
 ام داريـود چه نـو خـه تـم كـدانـمتحيرم ن      هاراـا بـتـما بـگارا صنـها نـملكا م) 2
  تــي اســوانــه آن روز جــا روزا كـهـــب  خوشا ملكا كه ملك زندگاني است) 3
  راــتـهــا مــهــدارا مـــاجــــوا تـــــگ  راــوذا نـــهــرا شـيـه زارا دلــك) 4
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  :است؛ به جز لفظي حذف شده ةموارد شناسه به قرين تمامدر   -16
 .و من از علم طب تبرمي بنمودم و همت و نهمت به طلب علم دين مصروف گردانيد )1
 دل پشتواره بندي و ببري؟ دست آورد تا تو كافرهمه عمر بر و بازو زدم و مال به) 2
  .از برادران و خواهران مستثني شدم و به مزيد تربيت و ترشيح مخصوص گشت) 3
   .گفتند تا كراهيتي به دل او راه يافتاز اين نمط در حال شير مي) 4

  ؟ندارددر كدام مورد، نقش تبعي وجود   -17
  توان كرد الاّ به روزگارانبيرون نمي) 2  ديدة خفاش از خورشيد در رنج و عناست) 1
  يار آمده يار آمده در بگشاييد) 4   سعيد مهنه شيخ محترم بشنيد قالبو) 3

  :قافيه در همه موارد صفت فاعلي  است؛ به جز  -18
 شاه كند خنده تو بنده را      بنده كند روي تو صد شاه را ) 1
 تا بكشد چون تو گشاينده را        بسته بدانست در آسمان ) 2
  رنده رانيست وفا خاطر پ  عيب مكن گر غزل ابتر بماند ) 3
  ميل لب است آن ني نالنده را      عاشق زخمست دف سخت رو ) 4

. خنده در آن روا بود. شدبه جد گرفته نمي. خشكي نداشت. زنگ نقاشي دلخواه و روان بود«با توجه به عبارت   -19
  :شود؛ به جزموارد دريافت مي تمام »معلم دور نبود، صورتك به رو نداشت

  مهارت تدريس) 4  رويييك) 3  يت معلمصميم )2  داشتني بودندوست) 1
  :تمام ابيات زير در حوزة ادبيات مقاومت قرار دارند؛ به جز  -20

 اموشـود خـد بـواهـخــز نـرگــل هــده    ـدش نــزن يــان مــوگـه چـا بـن تــكـيـول) 1
 دـنـوگــب سـنـانان دمشقيم به زيـبـپاس    ه زينب سوگندـيم بـشقـوردة عـخكـما نم) 2
  ون تو بخواهي مغفرـهمه خواهند امان چ  ـوشـند كـفـن گـر تـو بپوشي خفتانهمه پ) 3
  المجالس رابيند كسي داووس يا بيننمي  جهان مبهوت بانگ يالثارات شما مانده است) 4

  با كدام بيت متناظر است؟  ،مفهوم وطن در عبارت زير  -21
  ». جا زاييده شده باشدكردند وطن شهر يا دهي است كه انسان در آنيپيش از اين تصور م: ها پيش گفتعارف قزويني سال«
 است و ناتوانچشم از آن دو چشم تو خسته شده  ـشش وطنت در آتـو هسـال تـم ز خـال دلـح) 1
 مــتــربـــواه غـــواخــــق روي تو هـشـدر ع  من كز وطن خويش سفر نگزيدم به عمر خويش) 2
  ندــكيـن نمــزم وطــود عــزان سفر دراز خ  وـف تـين زلــه چـت بـگرد من رفتا دل هرزه) 3
  نـن مـن جان و تـيـجـر تو عـاي گشته به مه  نــــن مــــران اي وطــــة ايـــطــــاي خ) 4

  :به جزكار رفته است؛ سرو در هر دو معناي حقيقي و مجازي بهزيرابيات  تمامدر   -22
 ما نيز در رقص آوريم آن سرو سيم اندام را    چمد چوبين مي جايي كه سرو بوستان با پاي) 1
 رو روان بنشانمــي اي ســازت دهــگر اج    شانند و تو را بر سر چشمــاغ نــرو در بــس) 2
  الايي استــورت بلندبـو گرچه سرو به ص  رسندــتت نــرو به معني به قامــزار ســه) 3
  ل استــي در گــعنــاي مــرو ما را پـس    است ــلي در گــتانــوســرو بـــاي ســپ) 4

 شود؟در رباعي زير، چند شبكه معنايي يافت مي  -23

 »ريختـخ در آب گـلـدي نيلوفر به ب      در مرو پرير لاله آتش انگيخت« 

  »واهد ريختـفردا به هري باد سمن خ      ل امروز آمدـدر خاك نشابور گ«
  چهار) 4  سه)3  دو )2  يك) 1
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 كدام مورد است؟ ،رين بيت براي تكميل حكايت زيرتمناسب  -24

وي را . خواص شد و چند روز بود تا از عيادت و تعهد او غافل مانده بود] ابراهيم[يوسف بن الحسين در نزديك  «
  » : .......كند؟ گفتگفت هيچ چيزت آرزو مي

 كندهاي عشق مجنون ميقصه      د ـنـكون ميـر خـث راه پـني حدي) 1
 اقـيـتـم شرح درد اشـتا بگوي      خواهم شرحه شرحه از فراق نهسي) 2
  از درون من نجست اسرار من  ار منـن خود شد يـهركسي از ظ) 3
  پس سخن كوتاه بايد والسلام  امـته هيچ خـابد حال پخــدر ني) 4

   ؟است متفاوتدر كدام بيت با بقيه ابيات  ،ويژگي محتسب  -25
 بــسـتــحــري مــگـــدت ديــايـــرا بــــچ    ــرسپــود بــخم از ــود هــد خـك و بـني) 1
 ه محتسب تيز استـور كـگ مخـنــگ چــبه بان    ز استـبخش و باد گل بياد فرحــه بـرچــاگ) 2
  مست گفت اي دوست پيراهن است افسار نيست  محتسب مستي به ره ديد و گريبانش گرفت) 3
  داردـان نـمـق او كس اين گـمست است و در ح  ياموزحتسب بـدي از مـق رنـريــاي دل ط) 4

  
  

  

    عربي، زبان قرآن 
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 کُلُّ الناس مسؤلونَ عن أعمالهم و تَرجعُ النتيجةُ إلی أنفسِهم  -26

  .گرددها بازميتند و نتيجه به خود آنهمه مردم مسئول اعمال خود هس) 1
  .سوي آنان برخواهد گشتاش بهدار كار خود هستند و نتيجههمه مردم عهده) 2
  .مردمان همه مسئول اعمال خويش هستند و نتيجه به خود آنان بازخواهد گشت) 3
  .گرددها برميسوي آنباشند و نتيجه آن بهدار كارهايشان ميمردمان همگي عهده) 4

  .تَستطيع الحيوانات من خلال لُغتيها العامة و الخاصة أن تَتفاهم مع بعضها  -27
  .توانند كه زبان يكديگر را بفهمند- حيوانات در بين زبان عام و خاصشان مي) 1
  .توانند با يكديگر تفاهم كنندحيوانات از خلال دو زبان عام و خاص خود مي) 2
  .اند يكديگر را درك كننديوانات توانستههاي عمومي و خصوصي حاز خلال زبان) 3
  .رساندها را به توافق ميتوان حيوانات از بين زبان عام و خاص خود است كه آن) 4

  قَد سَمّی بعضُ المفسرين هذه السورةَ التی جاءت فيها هاتان الآيتانِ بسورةِ الأخلاق  -28
  .اندهاي اخلاق ناميدهمده است سورهها آها را كه در آن، اين آيهبعضي از مفسران اين سوره) 1
  .نامندها در آن ذكر شده است، سوره اخلاق مييكي از مفسران آن سوره را كه آن آيه) 2
  .اندبرخي مفسران اين سوره را كه در آن، اين دو آيه آمده است سوره اخلاق ناميده) 3
  .خلاق ناميده بودندبرخي مفسرها اين سوره را كه در آن، اين آيه آمده است سوره ا) 4
  
  
  

   26-33(العربية عيّن الأصح فی الجواب للترجمة من أو إلی(  
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  مَنْ قُتِلَ مَظْلُوماً فَقَدْ جَعَلْنَا لِوَلِيهِ سُلْطَاناً   -29
  .ايمكسي كه با ظلم كشته شود، ولي دم او را قدرتمند ساخته) 1
  .بخشيمكه قتل او مظلومانه باشد، صاحب خونش را سلطنت ميآن) 2
  .دهندم وي را سلطه ميچه كسي را مظلومانه به كشتن دهند، اولياء دچنان) 3
  .دهيمهركس مظلومانه به قتل برسد، براي صاحب خون او قدرتي قرار مي ) 4

  »من الحبة تنُشأ الشجرة« عيّن الصحيح فی المفهوم  -30
  غوره نشده مويز شده) 1
  دود از كنده بلند ميشه) 2
  قطره قطره جمع گردد وانگهي دريا شود) 3
  به زير آوري چرخ نيلوفري را/ درخت تو گر بار دانش بگيرد) 4

  تَعلَّمَت الباحثةُ لغات کثيرة و کانت تُلقی مُحاضرات باللغة الفارسية  -31
  .هايي به زبان فارسي ايراد كرده استهاي بسياري آشنا شد و سخنرانيپژوهشگر با زبان) 1
  .نموديهايي را به زبان فارسي ايراد مهاي زيادي را آموخت و سخنرانيپژوهشگر زبان) 2
  .آموخت تا سخنراني را به زبان فارسي ايراد نمايدهاي زيادي را ميمحقق خانم زبان) 3
  .هاي فراواني را ياد گرفت و سخناني به زبان فارسي ايراد كردپژوهشگر خانم زبانيك  )4

  .شودهاي بسياري براي مردم ميگازهاي آلوده كننده در هوا باعث بيماري  -32
  زات الملوّثة فی الجوّ أمراضاً کثيرة للناستُسبّب الغا )1
  إنّ الغازات الملوّثة سبّبت فی الجوّ أمراض کثيرة للناس )2
  هناک غازاتٌ تُسبّب التلوّث فی الجوّ و أمراضاً کثيرة للناس )3
  الغازات التلويث فی الجوّ سوف تُسبّب الأمراض الکثيرة بينَ الناس )4

  .خدا رتبة نخست را در مسابقات علمي كسب كردآموز كوشا با توكل بر دانش  -33
  التلميذ المجتهد يکسب درجة أولی فی المسابقات العلميه توکلاً علی االله )1
  تلميذة المجتهدة اکتسب درجة أولی فی المسابقات العلمية متوکلاً علی االله )2
  ی اهللالتلميذ المجتهد قد اکتسب الدرجة الأولی فی مسابقات العلمية توکلاً عل )3
  التلميذ المجتهد اکتسب الدرجة الأولی فی المسابقات العلمية متوکلاً علی االله )4

  
  

  

تَمَّت تَرجمته . کليلة و دمنة مجموعة من القصص عن حيواناتٍ تُشير إلی سلوک الحاکم و الرعية و عدد من المواعظ
و . ی عَلَی يد عبداالله بـن المقفـع بأسـلوبه الخـاصمن البهلويّة إلی العربية فی القرن الثانی الهجری فی العصر العباس

و کان للکتاب تأثير علی عدد من . قد لَعبت النسخة العربية من الکتاب دوراً مهمّاً فی انتشاره و نَقله إلی لغات العالم
شـهورة فقد وجد الباحثون تَشابهاً قوياً بـين بعـض حکايـات کليلـة و دمنـة و بعـض قصـص م. الأعمال الأدبية العالمية

  .اُخری
  

  ا یناسب النصّ  )34-37(إقرأ النص التالی ثم أجب عن الأسئلةɬ  
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  :الخطأعيّن   -34
  يختلفُ مضمونُ کتاب کليلة و دمنة مع قصص أخری و لا نری تشابهاً بينهما )1
  قامَ عبداالله بن مقفع بترجمة کليلة و دمنة بِأسلوبه الخاص )2
  قد تمّت ترجمة کليلة و دمنة فی القرن الثانی الهجری )3
  تحتوی کليلة و دمنة علی قصصٍ عن الحيوانات )4

  .........النصّ يَتحدَّثُ عن   -35
  انتشار بعض الکُتب حول الحيوانات )2      دور العباسيين فی الترجمة و النقل )1
  القصص العالمية التی قد تُرجمت أخيراً  )4      ميزات کتاب کليلة و دمنة و محتواه )3

  .........کليلة و دمنة   -36
  اللغة الفارسية لَعبت دوراً مهماً فی نقل باللغة البهلويّة )1
  کتابٌ مترجَم من البهلويّة إلی العربية) 2
  مجموعةٌ من القصص عن الباحثين )3
  تأثّرت من الحکايات العالمية کثيراً  )4

  .........عبداالله بن مقفع   -37
  غيّرَ مضمون کتاب کليلة و دمنة )2      حاکمٌ کان يُقدّمُ مواعظ إلی الآخرين )1
  کتَبَ قصصاً باللغة البهلويّة )4      لثانیکان مترجماً فی القرن ا )3
  
  

  ».عليک بالمحاوَلة و لا تيأس فی حياتک«   -38
  مضاف اليه و مجرور/ معرفة -مؤنث - مفرد -اسم: حياة )1
  مجرور بحرف الجر/ نکرة -اسم الفاعل -مؤنث -مفرد: المُحاوَلة )2
  مضاف اليه و مجرور/ معرفة -للمخاطبة -ضمير متصل -اسم: ک )3
» أنتَ « فعل و فاعله ضمير/ مبنی للمعلوم -لازم -مجرد ثلاثی -للمخاطب -فعل مضارع للنهی: لا تيأس )4

  المستتر
  ».من الهيموغلوبين مهمّاً إنّ مادة الحديد ضرورية لجسم الإنسان لأنّها تشکّل جزءاً «   -39

  عيّةصفة و منصوب بالتب/ نکرة -اسم الفاعل من ثلاثی مزيد -مذکر -مفرد -اسم )1
  »جزءاً « صفة و منصوب بالتبعيّة من/ اسم المبالغة -مذکر -مفرد -اسم )2
  حال مفردة و منصوب/ معرفة -اسم التفضيل -مذکر -مفرد -اسم) 3
  و منصوب» أنَّ « خبر/ نکرة» مُفعِل« علی وزن -اسم الفاعل )4
  
  

   38-40(الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفيعيّن(  
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  ».کلّ شاق سهّلانالجدّ و الاجتهاد يُذللان کل صعب و يُ «   - 40
  البارز و الجملة فعلية» ن« فعل و فاعله ضمير/ مبنی للمعلوم - لازم - ثلاثی من باب تفعيل بزيادة حرف واحدمزيد  )1
  البارز و الجملة فعلية» الف« فعل و فاعله ضمير/ مبنی للمعلوم -متعدٍّ  -مزيد ثلاثی -للغائبين -فعل مضارع )2
  فاعله الاسم الظاهر و الجملظ فعلية و وصفيةفعل و / مبنی للمعلوم -لازم -مزيد ثلاثی من باب تفعّل )3
  البارز» الف« فعل و نائب فاعله ضمير/ مبنی للمجهول -متعدٍّ  -مجرد ثلاثی -للغائبين -فعل مضارع )4
  

  
  

  »من أيام الأسبُوع يومُ الخَميسِ ......... اليوم « : عيّن الصحيح للفراغ  -41
  عالساب )4    السادس )3      الرابع )2      الثالث )1

  :لتکميل الفراغات الخطأعيّن   -42
  )أضاف.( فی العمود الثانی من الصحيفة خمسة أسطر من العلم......... ذلک الصحفی ) 1
  )فاضَت.( حتی الفجر ........ما رَقَدت المرأة المسلمةُ فی مراسيم ليلة القدر و  )2
  )عدّة.(ديدةثقافات ج .........تَعلّم بعض السياح من الذی أرشدهم فی السفر  )3
  )حدّد.(الوالد وَلَده الشابّ من مشاهدة بعض الأفلام العجيبة.........  )4

  »إحترموا العلماء فی کل مکان لأنّهم عمود للمجتمع .........« :للفراغ الخطأعيّن   -43
  النساء )4    الطّلبة )3    التلاميذ )2    يا مسلمون )1

  :»نون الوقاية« فيه ليسعيّن ما   -44
الِحِينَ  )2        تُصْنَعَ عَلَىٰ عَيْنِيوَ لِ ) 1   أَلْحِقْنِي بِالصَّ
  وَ اجْعَلْنِي مِنْ وَرَثَةِ جَنَّةِ النَّعِيمِ  )4        وَ لا تُخْزِنِي يَوْمَ يُبْعَثُونَ  )3

  :عيّن ما فيه اسم المکان و اسم التفضيل معاً   -45
  أُغلقت المَکتباتُ فی ايام العُطلةِ و أخبرتُ صديقاتی عنها )1
  تَعجّبَ حارسُ المَرمی مِن لَعبِ اللاعبِ المعمّر فی المسابقة )2
  کانت الأوراقُ المُتساقطة فی الخريف من أجمل المناظر جداً  )3
  ممَرّ المشاة صار مملوءً مِن العابرينَ عندما أصبح المصباح أحمر )4

  :عن الشرط و جوابه الخطأعيّن   -46
  ادة کثيرةأن تفُکّرساعة فهو خَير لک مِن عب )1
  إن تَعيبوا ما فيکم مثله فَفيکم أکبر العيوب  )2
  مِن الذنوب تَعملوها فاجتنبوها تَقتربواإن  )3
  محبتهمتَبتعدون من  أصدقاءکمإن تَلمِزوا  )4

  :عيّن الصحيح حسب القواعد  -47
      کنّا أجعلُ  )4    کانت قد نَطقا )3    کنتم تُشارکونَ  )2    کانت قد نَجحنَ  )1

   41-50(عن الأسئلة التالية المناسب للجواب عيّن(  
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  :»لا« عيّن الصحيح من نوع  -48
  )نافية للجنس.( اجتهِدوا يا شباب لا نجاحَ فی التکاسل )1
  )ناهية.( لا تقُدّمُ إن ابتعدت من الإجتهاد و النشاط )2
  )نافية.( لا تُحاولی إلاّ لاکتساب رضا االله دائماً  )3
  )ناهية( ألا تعلَم بأنّ االله يری أعمال الناس؟ )4

  :للفعلعيّن ما فيه تأکيد   -49
  يجری المدير المباراة العلمية للتلاميذ أجراءً حسناً لِيحصلوا علی ثمرة محاولتهم )1
  يبتعد المؤمن عن معصية االله حياءً منه و کراهة من هذا العمل )2
  يوفّر الأب ما يحتاج أولاده إليه توفيراً يستغنون عن الآخرين )3
  منها أجتنب الخطايا اجتناباً و احاول أن لا أقترب )4

  :عيّن الصحيح فی التشکيل  -50
  .مع ألوانها الجميلة فی الأيام الماطرة» قوس قزح« تظهر ظاهرة  
  الماطرةِ  -ظاهرةِ -تَظهَرَ  )2      ألوانَ  -قوسِ  -تَظهَرُ  )1
 الأيامَ  -الجميلةُ  -ظاهرةَ  )4      الماطرةِ  -ألوانِ  -ظاهرةُ  )3

  
  

     فرهنگ و معارف اسلامي
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  است؟سودمند ترين دانشها كدام مورد،   -51
  شناسيخود) 4    شناسيخدا) 3    شناسيخلق) 2    شناسيسرمايه) 1

 كدام مورد، طبق آيات قران درست است ؟  -52

  .گيرندوند آن را به مسخره بازي ميشكنند زماني كه به نماز فرا خوانده ميچون تعقل نمي) 1
  .گيرندكنند زماني كه به نماز فرا خوانده شدند آن را به مسخره بازي ميچون تعقل مي) 2
  .چون گوش شنوا داشتند و تعقل كردند در ميان دوزخيان شدند) 3
  .ميان دوزخيان بودند ،اگر گوش شنوا داشتند) 4

يك از ائمه اين كلام كدام» كه خدا را قبل از آن، بعد از آن و با آن ديدم هيچ چيزي را مشاهده نكردم مگر اين«  -53
  ؟ بزرگوار ما است

   )ع(امام رضا) 4  )ع(امام كاظم) 3  )ع(امام علي) 2  )ع(امام صادق ) 1
  تواند دريافت كند؟انسان گنج را در كجا مي  -54

  به غايت كشيدن كمان) 2  .به هر جا كه تير پرتاب كند) 1
  درون خويش) 4          پاي خويش زير) 3

  است؟» .ميل سركشي كه در درون انسان طغيان مي كند و او را به گناه فرا مي خواند«مفهوم كدام مورد، بيانگر  -55
  نفس سركش) 4  نفس اماره) 3  نفس لوامه) 2  نفس مطمئنه) 1

  :دادن پاداش به كسي كه در راه خدا به شهادت رسيده است  -56
  .معاد لازمه عدل الهي است) 2  .  معاد دارد دلالت بر امكان) 1
   .رسندهمه به پاداش اعمال خود در اين دنيا مي) 4  .معاد لازمه حكمت الهي است) 3
  



                                     فرهنگ و معارف اسلامي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 10صفحه 

  :فرمودند » ديدن چه مقدار از بدن زن نامحرم جايز است«امام كاظم در جواب برادرش كه پرسيد   -57
  چهره و ساق پا) 2    چهره و دست  تا مچ) 1
  .به صورت زن نگاه نكند ،دست تا مچ) 4      .تا هر جائي كه باز باشد دستها) 3

  هاي دل، كدام مورد است؟مصداق كامل تمرين صبر و پايداري در برابر خواهش  -58
  روزه) 4  نماز) 3  خمس) 2  جهاد) 1

ه از سوي پيامبر هاي عصر ائمه كه در نتيجة دوري از راه و رسم ترسيم شدترين چالشازمهم« يك از مواردكدام  -59
  نيست؟» بود

    ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر) 1
  ف در معارف اسلامي و جعل احاديثيتحر) 2
    )قران و ائمه اطهار(ستفاده از دو ثقل بزرگ پيامبر ا )3
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت و ارائه الگوي نامناسب ) 4

كنندگان به صراط ري را تشخيص دهيد كه ابتدا پشتتوانيد راه رستگادر آن شرايط در صورتي مي«سخن   -60
  از كيست ؟. »مستقيم را شناسايي كنيد

  ن كريمآقر) 4  )ص(پيامبر  )3  )ع(امام حسن) 2  )ع(امام علي ) 1
  :المومنين باعث شد تا هاي اميرعدم توجه به هشدا  -61

  .بني اميه بر مردم حاكم شوند) 2  .عباسيان خلافت را به دست بگيرند) 1
   .گردندطور كامل به دوران جاهليت بازمردم به) 4  .حكومت خواهان پيامبر روي كار آيد) 3

  محبت به اهل بيت، چه زماني خطرناك است؟  -62
  .عميق و همراه با جهل باشد) 2    .متعادل همراه با غلو باشد) 1
   .خدا راضي باشددشمني زياد داشته باشد اما ) 4  .روي باشدآميخته با جهل و غلو و زياده) 3

  :ها پنهان كرد تا خداوند آخرين ذخيره و حجت خود را از نظر  -63
    .بني عباس از بين بروند و ايشان ظهور كنند) 1
  .ظهور كنند ،زماني كه خود حضرت دوست داشت) 2
  .كنندايشان ظهور مي ،گاه خود خداوند بخواهدهر )3
   .امه يابدامامت در شكلي جديد و از پس پرده غيبت اد) 4

  :امام زمان در جامعه   -64
  .حضور دارند ، ظهور ندارند) 2    .ظهور دارند، حضور دارند )1
   .حضور ندارند ، ظهور ندارند) 4      .ظهور دارند ، حضور ندارند )3

  طبق آيه قرآن، خداوند بر چه كساني منت نهاده و آنها را پيشوايان و وارثان مردم قرار داده است ؟  -65
  مستبدان) 4  مستكبران) 3  منتقدان) 2  تضعفانمس) 1

  ؟نيستكدام مورد، دربارة امام زمان از ديدگاه شيعه درست   -66
    .مسلمانان معتقدند كه در آخر الزمان منجي ظهور مي كند )1
   .نهايت عدالت جهان توسط امام زمان صورت مي گيرد) 2
    .منجي هنوز به دنيا نيامده است )3
   .امبر استمنجي از نسل پي) 4
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  چيست؟ ،راهكار ائمه براي عصر غيبت  -67
      .كاري ندارندراه )1
  .ن بياموزندآمردم از قر) 2
        .را انتخاب کنند مرجع تقليد )3
   .تربيت دانشمنداني كه در حد توان به معارف دين دست يابند) 4

  :اي در جهان براي پيدايش، نياز به هر پديده  -68
      .د كه خودش پديده نباشد بلكه وجودش از خودش باشداي دارپديدآورنده )1
  .كندكه خودش چگونه باشداي دارد،فرقي نميكنندهخلق) 2
        .را دارد ،دنده هايش را حركت دهديك موجودي كه چرخ )3
   . .آوردنش دارد يك موجود ريزي براي پديد) 4

  توان خدا را ديد؟مي ايبه چه وسيله  -69
    .پذيردملاقات صورت مي با خدا ،چشم سر )1
  .ملاقات با خدا صورت مي پذيرد ،قلب) 2
     .ملاقات صورت مي يابد ،رسيدن به هدف )3
   .هر چيزي كه نور بر آن بتابد و قابل درك با چشم باشد) 4

  مربوط به كدام توحيد است؟» آنچه در آسمانها و زمين است از آن خداست«  -70
   توحيد در ربوبيت) 4  توحيد در مالكيت) 3  خالقيتتوحيد در ) 2  توحيد در ولايت) 1

  ؟به چه معنا است »شرك در ولايت«  -71
  .اين جهان را چند خالق آفريده است) ) 1
     .در كنار او ديگران هم مالك بخشي از جهان هستند ،علاوه بر خدا )2
    .دبر عهده دارن را ديگراني نيز هستند كه تدبير امور موجودات علاوه بر خدا، )3
   .باشندعلاوه بر خدا و در كنار او ديگراني هستند كه سرپرستي جهان را بر عهده دارند و حق تصرف در جهان را دارا مي) 4

  :كه اين توانائي را نيستزماني موجب شرك  ،برآورده شدن حاجات توسط پيامبر و ائمه  -72
    .اذن خدا بدانيم از خدا و انجام آن را با درخواست اوليا از خدا و به اًصرف )1
  .در نفس آنها در زمان زندگيشان بدانيم) 2
    .از خود آنها و مستقل از خدا بدانيم )3
   .در وسايل اطراف آنها بدانيم) 4

  :تشكيل شده از ،دو جزء هر عملي كه انجام مي دهيم  -73
    .شكل كه كالبد است وعمل كه نفس است  )1
  .استشكل كه روح عمل  و نيت كه كالبد است) 2
    كالبد كه همان نيت است و عمل كه حكم روح است )3
   .است شكل عمل در حكم كالبد و بدنو  نيت كه به منزله روح عمل است) 4

  يك از راههاي تقويت اخلاص دلالت دارد؟بر كدام» خدا بدان جهت روزه را واجب كرد تا اخلاص مردم را بيازمايد«  -74
  راز و نياز با خدا و كمك خواستن از او) 2  ام واجباتدوري از گناه و تلاش براي انج )1
  ياري جستن از خدا و تقويت محبت او )4  افزايش معرفت و شناخت نسبت به خدا) 3
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ت و معرفت از دل و زبانش جاري مهاي حكچشمه ،روز كارهاي خود را خالصانه براي خدا انجام دهد چهلهر كس «  -75
  بر چه چيزي دلالت دارد؟» خواهد شد

  داشتن زندگي خالصانه براي خدا) 2  هاي شيطانناپذيري در برابر وسوسهنفوذ )1
  ناشدنيدريافت پاداش وصف )4  دستيابي به درجاتي از حكمت) 3

  
     انگليسيزبان 
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76. Which sentence is grammatically wrong? 
 1) Pronounce the words are difficult for the students 
 2) To pronounce the words is difficult for the students 
 3) Pronouncing the words is difficult for the students 
 4) It is difficult for the students to pronounce the words 
77.  A: Did you send the letter by airmail yesterday? 
 B: No, it …………… by e-mail tomorrow. 
 1) was sent 2) will sent 3) will be sent  4) is going to send 
78. He ……………a good mark in English if he studied more and more. 
 1) has gotten  2) would get 3) will get  4) got    
79. The boy ……………yesterday was my classmate. 
 1) whom I helped him  2) who helped him  
 3) whom I helped  4) that helping    
80. There was too much traffic in Tehran yesterday and also it was raining hard, so we 

reached our …………… two hours late 
 1) preparation  2) expectation   3) observation  4) destination  
81. A large area of land where it is aways very dry and hot during the day. There are a few 

plants or trees there and also there is a lot of sand and a little water is called a 
…………………… . 

 1) desert 2) forest  3) plain 4) range  
82. I wanted to know why Reza seemed not to be happy, …………… the fact that his 

physical condition had improved.  
 1) besides  2) despite 3) by way of  4) by means of 
83. There was an interesting film in the cinema and many people, …………… from children 

to old people were watching it.  
 1) appreciating  2) providing  3) ranging  4) serving   
84. Iran is a great country and has different types of traditions such as music, cooking, 

wrestling, and more. These traditions are known as our …………… and culture. 
 1) combination  2) knowledge 3) protection 4) heritage   
85. Ali is very friendly and kind and I like him as much as possible, so we are usually in 

…………… with each other by e-mail 
 1) communication 2) arrangement 3) expression 4) emotion  
86. We must try to …………… the environment in which we live because our children and 

our grandchildren need it, too.  
 1) include  2) protect 3) prevent 4) provide  

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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87. There are many different types of dictionaries …………… general dictionaries, 
technical dictionaries, picture dictionaries and so on.  

 1) in addition to  2) by means of  3) instead of  4) such as 
    

Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 related to the following passage. Read the passage and decide which 
choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then Mark your answer sheet. 

 The heart of an electronic computer lies in its Vacuum tubes or tansiestors. Its 
electronic circuits (88) …………… a thousand times faster than the (89) …………… 
cells in the human brain. A problem, that might (90) …………… a human being two 
hours to solve, can be (91) …………… by a computer in one minute, but in order to 
work (92) ……………, a computer must be given instructions or programs.  
88. 1) keep 2) carry 3) work  4) arrive   
89. 1) skin  2) nerve 3) heart 4) memory    
90. 1) run 2) get  3) move 4) take   
91. 1) solved 2) given 3) spoken 4) answered 
92. 1) quickly  2) properly 3) artificially  4) immediately  
 

Part C: Reading Comprehension 
Directions:In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by four 
questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark 
your answer sheet.  

Passage1: 

    Speakig a foreign language is what most people want. Every year many people start 
learning one. Some people try at home with books and CDs. Some use the radio or TV 
programs; thousands go to evening classes. If they use the only 2 or 3 times a week, it 
will take a long period of time to learn a language, like language learning at school 
Some people try to learn a language by studying for 6 hours or more a day. Some 
travel to the country where the language is spoken to learn it. However, most people 
do not have enough money to go abroad. Some people need the language to do their 
work better. For example, students, doctors and scientists need to read foreign books 
and reports. Others need it for some other purposes.  
 Whether the language is learned quickly or slowly, it is hard work. Labs and good 
books or CDs will help, but nothing can be as effective as a good teacher.  
 

93. According to the passage, it takes ……………   
 1) a short time to learn a language at home 
 2) a lot of money to learn a language at school 
 3) 6 hours a week to learn a language at school   
 4) a long period of time to learn a language at school 
94. The passage tells us that some people don’t have enough money to ……………. 
 1) read foreign books and reports 
 2) go to evening language classes 
 3) go abroad to learn the language so well 
 4) do their work more and more 
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95. We understand from the passage that learning a language …………… can be successful.  
 1) with help from a good teacher 
 2) only by traveling to foreign countries 
 3) with the use of good labs and CDS 
 4) by means of good books and reports 
96. Experts usually need to learn a foreign language ……………  
 1) to help other people to do their work better 
 2) to understand TV English programs as much as possible 
 3) to travel to other countries where the language is spoken 
 4) to increase their knowledge of the language used in the field of their work 

Passage 2: 

 Microwaves are different from ordinary waves; they have a higher frequency. They 
are also better for communication; they can carry many messages at the same time. 
 There is only one problem with microwaves.They can only travel in a straight line; 
they can not travel in curved lines. In other words, they can not follow the curvature of 
the earth. As a result, microwave stations are usually constructed every thirthy miles 
or so from each other. 
 Since it is impossible to build microwave stations in the ocean, a different method 
must be used for overseas cormmunications. This is the communication satellite. With 
it, microwaves can be sent a very long distance and then bounced to the earth.   
97. What is the best title for the passage?  
 1) microwaves  2) microwave stations  
 3) communication statellite 4) microwaves and radio waves 
98. The main problem with microwaves is that they ……………………………… 
 1) can not travel straight  2) only travel straight  
 3) only travel in circle  4) follow the curved surface of the earth 
99. Overseas communication is provided by means of ……………………………. 
 1) microwave stations in the ocean 2) bouncing microwaves to the earth 
 3) microwave stations through space 4) microwave stationson the mountains 
100. The difference between microwaves and ordinary radio waves is that microwaves 

…………………………………… . 
 1) can be bounced to the earth as fast as possible 
 2) can send some messages at the same time 
 3) can follow the curvature of the earth 
 4) can be highly suitable for communication 
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Aاگر نقطة   -101 ( m , , )= − −2 19 3 Bدر ناحية ششم و نقطة  2 ( , m, )= − −5 7 4 در ناحية سوم دستگاه مختصات  2
  تواند داشته باشد؟ چند مقدار صحيح مي mباشد،  R3) فضاي(
  شمار بي) 4  9) 3  8) 2  7) 1

  هاي ممكن آنها نسبت به هم چند مورد است؟ و داخلي دو دايره، در تمام وضعيت هاي مشترك خارجي تعداد كل مماس  -102
1 (8  2 (9  3 (1  4 (11  

  مساحت مثلث كدام است؟. درجه است 75و يك زاويه آن  2الزاويه  اندازة وتر يك مثلث قائم  -103
1 (1  2 (1 3  3 (5 3  4 (5  

xچند عدد صحيح در نامعادلة نمايي   -104 x x( ) ( )+ +< −
+

23 81 2 12   كند؟ صدق مي 1
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

fتابع   -105 (x) [ x]= ]در چند نقطه از بازة  5 , ]−1   ناپيوسته است؟ 1
1 (11  2 (1  3 (9  4 (8  

fاي كه در آن تابع  اندازة بزرگترين بازه  -106 (x) x x x= − − −3 21 4 33   نزولي اكيد است، كدام است؟ 73
1 (12  2 (13  3 (14  4 (15  

fنقاط عطف دو تابع   -107 (x) x x k= − +3 g(x)و  26 x= + −39   كدام است؟ Kمقدار . اند برهم منطبق 2
1 (3   2 (25  3 (2  4 (15  

اگر   -108
x

g(x) g( )
lim

x→

− =
−32

2 5
248

fو   (x) cos ( x)
π= +38 gof)باشد، آنگاه مقدار 16 ) ( )′ πرابر چند ب 2   است؟ 34

1 (−5  2 (− 5
2  3 (5

2  4 (5  

xخط   -109 y− + =2 1   در نقطةx = yبر منحني تابع پيوسته 1 f (x)= حاصل . مماس است  

x

f (x) f (x)
lim

x→

+ −
−

2
31
3 18

1
  كدام است؟ 

1 (−9  2 (9  3 (−6  4 (6  

fدر تابع با ضابطة   -110 (x) (x x) x= + +2 2 5 xاي در  ، آهنگ تغيير لحظه1 = 8
چقدر بيشتر از آهنگ تغيير  5

]ط تابع در بازة متوس , ]3 است؟  
1 (/2  2 (/ 3  3 (/4  4 (/5  

a)در تابع   - 111 )x bx
f (x)

x c

− + −=
+

21 1
، اگر 3

x
lim f (x)
→∞

= رد مجانب هاي تابع بر خط و محل برخو 2
x y− + =3 7   واقع باشد حاصلa b c+   كدام است؟ +

1 (12  2 (1  3 (2  4 (صفر  
xمجموع ضرايب خارج قسمت تقسيم چند جمله اي   -112 x x x ... x x− + − + + − +2 19 18 17 22 19 18 17 2 1  بر

x +   كدام است؟ 1
1 (−91  2 (−9  3 (9  4 (91  
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fبا ضابطة  gبه شكل زير باشد، دامنة تابع  fاگر نمودار تابع   -113 ( x)
g(x)

f (x)

−=   كدام است؟ 1
1 ([ , ) { , }− −1 3 2 
2 ([ , ] { , }− −1 3 2 
3 (( , ) { }− −1 2  
4 ([ , ) { }− −1 2  
  

tanمعادله   - 114 x cot x=7 ]در بازة  3 , ]π2 چند جواب دارد؟ 

1 (21  2 (22  3 (2  4 (19  
1درجه و شعاع   216زاوية شكل گسترده يك مخروط، قطاعي با   -115   حجم مخروط اوليه چقدر است؟. باشد مي  

1 (π96  2 (π69  3 (π64  4 (π46 

Aاگر  -116 A I O+ + =2 5 1 Aو    mA nI− =   است؟ mچند برابر  nباشد، مقدار  1+

1 (1  2 (5  3 (1
5  4 (1

1  

axدر دستگاه دو معادله دو مجهولي   -117 by m

cx dy

+ =
 + = −ها، به صورت  معكوس ماتريس ضرايب مجهول 4 

 − 

2
9 5

 

xاگر . است =   كدام است؟ yباشد، مقدار  6−
1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

Aبراي  A1399مجموع تمام درايه هاي ماتريس   -118
 

=  
 

1 1
1

  كدام است؟ 

1( 14 2  2 (14 1  3 (14    4 (1399  
pدر ماتريس   -119 qA [ i j ij] ×= − −3   اين ماتريس چند درايه دارد؟. دراية سطر آخر و ستون آخر برابر صفر است 5

1 (2  2 (18  3 (12  4 (6  
  چه روزي است؟  1399بهمن  22يكشنبه باشد،  1399اگر اول تيرماه   -120

  چهارشنبه) 4  پنجشنبه) 3  شنبه سه) 2  شنبه) 1
xفاصله مركز دايرة   -121 y x y+ − + =2 2 2 2   تا دورترين نقطه از دايرةx y x y+ + − =2 2 2 2  كدام است؟  

1 (5 2  2 (4 2  3 (3 2  4 (2 2  
مساحت . واحد است 4اي قرار دارد كه فاصلة آن تا مركز بيضي  واحد به گونه 1و  6روي بيضي با اقطار  Mنقطة   -122

 كدام است؟ ′MFFمثلث 

1 (9  2 (12  3 (15  4 (18  
باشد، محيط دايرة محاطي داخلي اين مثلث  π36و  π9و  π4اگر مساحت سه دايرة محاطي خارجي يك مثلث   - 123

  كدام است؟
1 (π  2 (π2  3 (π3  4 (π5 

b,aبردارهاي   -124
   با شرايط| a |= 3  و| b |= 26  و| a b |× = 72 مقدار . مفروضندa.b

 چقدر است؟  
1 (45  2 (4   3 (35  4 (3   
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2به فاصلة  Aنقطة   - 125 . ناميم مي ′A، نقطة dرا تحت بازتاب نسبت به خط  Aتصوير نقطة . قرار دارد dاز خط  3
12به اندازة  ′Aرا حول نقطة  Aنقطة  ′′Aدهيم تا نقطة  درجه دوران مي    ′′AAطول پاره خط . حاصل شود  

  كدام است؟
1 (12  2 (6  3 (12 3  4 (6 3  

)Aس در مثلثي با رئو  -126 , )− −1 13  وB( , )−6 )Cو  1 , )4 وارد  Cبر ميانة نظير رأس  B، طول عمودي كه از رأس  3
  شود، چقدر است؟ مي

1 (/4 6  2 (/4 5  3 (/4 4  4 (/4 3  
3اندازة مماس مشترك خارجي دو دايرة متخارج   -127 7 15و اندازة مماس مشترك داخلي آنها    و طول خط   

  هاي اين دو دايره چقدر است؟ حاصل ضرب شعاع. واحد است 8المركزين آنها 
1 (7  2 (8  3 (1  4 (12  

  كه هم محيطي است و هم محاطي، كدام است؟ 36و  16هاي  مساحت يك ذوزنقه با طول قاعده  -128
1 (572  2 (624  3 (676  4 (728  

3در يك مثلث، اندازة دو ضلع مجاور  -129 12و زاوية بين آنها  6و     باشد، طول نيمساز همين زاويه در مثلث  مي
  چقدر است؟

1 (2  2 (24  3 (28  4 (32  
ABاگر . مفروض است BCروي قاعدة  M، نقطة ABCالساقين  در مثلث متساوي  -130 AC= = AMو  7 = و  5

BM =   چقدر است؟ BCباشد، اندازة قاعدة  3
1 (7  2 (8  3 (1  4 (11  

مكعب كوچك بايد از شكل سمت چپ برداشته شود تا نماي بالا به شكل سمت راست  (n)و حداكثر  (m)حداقل   -131
m. درآيد n+ كدام است؟  

1 (73  
2 (68  
3 (63  
4 (58  

، ربع دايره و از انتهاي ديگر آن يك مثلث قائم الزاويه  3و  1از يك انتهاي صفحه اي مستطيل شكل با ابعاد   - 132
اگر صفحه حاصل را حول محور نمايش داده شده در شكل، در فضا دوران . متساوي الساقين بريده و جدا شده است

  )فرض كنيد 3را  π(قدر است؟ دهيم، حجم حاصل چ
1 (135  
2 (162  
3 (189  
4 (198  

1اي با  در يك چند ضلعي شبكه  -133   دروني، كمترين مقدار مساحت چه عددي است؟  نقطه  
1 (11  2 (5/1  3 (1  4 (5/9  

x)نمودار تابع   -134 a)f (x) b log += −  12اي با طول  ها را در نقطه و محور طول 1اي با عرض  ها را در نقطه محور عرض 4
fكند،  قطع مي ( )1 2  كدام است؟  

1 (6-  2 (5-  3 (4-  4 (3-  
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9نسبت مساحت دو مثلث متشابه   -135
4 ترين و  باشند اختلاف بزرگ  12و  8و  6اگر اضلاع مثلث كوچكتر . است  

  ترين ضلع در مثلث بزرگتر چقدر است؟ كوچك
1 (9  2 (6  3 (4  4 (3  

BCمطابق شكل   -136 DE  وBE DF  اگر ،AE = ACمقدار . باشد 4 AF× چقدر است؟    
1 (24  
2 (18  
3 (16 
4 (12 

  هايي درست است؟ هاي زير، گزاره چند مورد از عبارت  -137
x(x) الف   ) k(k z)+ = ∈1 2   ; x z∀ ∈  
tan )ب   x.cot x = 1 ; x R∀ ∈  
  .»هر آسيايي، ايراني است«شود  مي» ها، ايراني نيستند بعضي از آسيايي«نقيض گزارة ) ج  
P) د   (q r) (P q) r  ≡ ∨   

p)) هـ  q) p q⇔ ≡ ⇔   

  .است 2يا مساوي تر  حاصل جمع هر عدد حقيقي ناصفر با معكوسش، بزرگ) و 
)n) ز   ) p+ ∈2 1 ;  n N∀ ∈ )p مجموعه اعداد اول است(.  
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

Aداشته باشيم  Bو  Aاگر براي دو مجموعه ناتهي   -138 B B A× = در آن صورت كدام عبارت زير الزاماً درست   ×
  ).مرجع استمجموعه  U(است؟ 

1 (A′ ⊆ ∅   2 (A B U′ ′− =   3 (B A′ ′ = ∅   4 ((A B) U′− =   
اي كه در  يك تاس را كه در آن احتمال وقوع هر عدد زوج، سه برابر احتمال وقوع هر عدد فرد است، همراه با سكه - 139

و تاس » رو«چقدر احتمال دارد سكه . كنيم است، پرتاب مي» پشت«آمدن نصف احتمال آمدن » رو«آن احتمال 
  عدد اول بيايد؟

1 (1
6   2 (1

4   3 (5
36   4 (7

36   

كنيم و سپس سكة سالمي را به تعداد عدد  ، كارتي را به تصادف انتخاب مي5تا  1هاي  از بين پنج كارت با شماره  -140
  باشد چقدر است؟ 3بار رو بيايد، احتمال اينكه شماره كارت خارج شده  3اگر . كنيم كارت انتخابي پرتاب مي

1 (2
11   2 (2

9   3 (9
11  4 (7

9   

ماشين  B ،6ماشين حساب سادة چهار عمل اصلي و در جعبة  5، تعدادي ماشين حساب علمي و Aدر جعبة   - 141
يك ماشين حساب به دلخواه بيرون  Aاز جعبة . ماشين حساب سادة چهار عمل اصلي قرار دارد 3حساب علمي و 

اگر احتمال علمي . آوريم ماشين حسابي به تصادف بيرون مي Bسپس از جعبة . دهيم ار ميقر Bآورده و در جعبة 

2برابر  Bبودن ماشين حساب خارج شده از 
  كدام است؟ Aهاي درون جعبة  ، باشد، تعداد كل ماشين حساب 3

1 (12  2 (15  3 (18  4 (2   

F

A

D

BC
E
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شود كه آن شاخص معيار  دور افتاده در محاسبات آماري، بر چند مورد از موارد زير تأثير دارد و باعث مي دادة  -142
  ؟نباشدگرايش به مركز مناسبي 

  )σ(انحراف معيار ) ج  مد) ب  (x)ميانگين ) الف  
)واريانس ) د   )σ2   ضريب تغييرات ) و  ميانه) هـ(CV) 

 (IQR)دامنة ميان چاركي ) ز 

1 (2   2 (3  3 (4  4 (5  
)Aنمودار يك سهمي از نقاط   -143 , )−1 )Bو  2 , )−2 . كند قطع مي 1اي به عرض  ها را در نقطه گذشته و محور عرض 3

)Sمختصات رأس سهمي را اگر  , )α β  در نظر بگيريم حاصلضرب.α β كدام است؟  
1 (3  2 (−3   3 (6  4 (−6   

كنار هم  Eو  Wدو حرف » ANSWER«هاي ممكن براي حروف كلمة  در چند جايگشت از تمام جايگشت  -144
  ؟نيستند

1 (72   2 (48   3 (24   4 (12  
naاختلاف كمترين جملة دنبالة   -145 n n= − +22 18 : با جملة بيست و ششم از دنبالة بازگشتي 1

n nb b (n ); b+ = + + =1 11  كدام است؟ 1

1 (325  2 (36    3 (39   4 (4    

)اگر   -146 )A = − + +3 2 2 2 3 2 A2باشد مقدار  3   كدام است؟  

1 (12  2 (6  3 (2 3   4 (6   
به سمت راست حركت كرده و سپس به  Lواحد روي خط  3رفته و  Lبه خط  Aخواهيم از نقطة  در شكل زير مي  -147

   ترين مسير چقدر است؟ برسيم طول كوتاه Bنقطه 
1 (29 
2 (3   
3 (31  
4 (32  

نفر از آنها روزِ هفته و ماه   8آموز بايد مشغول تحصيل باشند تا دست كم  در يك دبيرستان، حداقل چند دانش  -148
  تولدشان، يكسان باشد؟

1 (589  2 (588  3 (59   4 (591  
xمعادلة   -149 x x x+ + + =31 2 3 4 ixبا شرط  12 ≥   وi≤ ≤1   چند جواب صحيح نامنفي دارد؟ 4

1 (169  2 (184  3 (271  4 (455  
Δو  12از مرتبة  Gدر گراف   -150 = γ(G)اگر حداكثر و حداقل مقدار   6 mبناميم، حاصل  nو  mرا    n+2 كدام  2

  است؟
1 (29  2 (34  3 (4   4 (45  

γ(G)، اگر 7اي از مرتبة  در گراف ساده  -151 = . تواند داشته باشد يال مي nو حداقل  mباشد، اين گراف حداكثر  1
m n+ كدام است؟  

1 (24  2 (25  3 (26  4 (27  

12

B

23

A

9
L



                                      رياضيات
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 20صفحه 

152 -  a1  وa2 وa3 همان اعداد ولي با ترتيب متفاوت از قبل، حاصل نهايي عبارت  b3و  b2و  b1اند و  اعداد صحيح  
(a b )(a b )(a b )− − −1 1 2 2 3   الزاماً چه عددي است؟ 3

  صحيح نامنفي) 4  اول) 3  فرد) 2  زوج) 1
bعددي صحيح و فرد باشد و  aاگر   -153 | a + aماندة تقسيم عدد  در اين صورت باقي 2 b+ +2 2   كدام است؟ 8بر  3

1 (7  2 (5  3 (3  4 (1  

Aاگر   -154 | A |

| A |

− 
 =  
 − 

1 2 2
1

3 4
 شد حاصل جمع دو مقدار ممكن براي دترمينانبا  | A   كدام است؟ 13−|

1 (−45   2 (−42   3 (−39   4 (−36   
aباشد، رقم يكان   11برابر   23بر  a+13992عدد طبيعي يك رقمي و باقيماندة تقسيم  aاگر   -155 +2 2 13   كدام

  است؟
1 (7   2 (5   3 (4   4 (3   

  
                                     فيزيك 
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jدرون گرماسنجي به ظرفيت گرمايي   -156
k135  مقدارkg2  آبC2  جسم فلزي به جرم . داريم/ kg5  و

C1دماي    اگر دماي تعادل مجموعه . اندازيم را درون دماسنج ميC25  باشد، گرماي ويژه فلز چندj

kg.k
 

  است؟
1( 13   2( 26   3 (13    4 (26    

وقتي دماي مجموعه . اي توسط يك ليتر جيوه كاملاً پر شده است در دماي صفر درجه سلسيوس حجم ظرف شيشه  - 157
شود اگر ضريب انبساط حجمي جيوه  از ظرف خارج مي cm312رسانيم  درجه سلسيوس مي 8را به 

/
k

−× 4 11 8 1  باشد، ضريب انبساط خطي جيوه چقدر است؟  

1 (
k

−5 11   2 (
k

−4 11   3 (/
k

−× 4 19 1    4 (/
k

−× 4 11 2 1   

از راست به  Bتا نقطة  Aاست، كار نيروي وزن و تغيير انرژي پتانسيل از نقطة  kg4در شكل مقابل جرم جسم   -158
  چپ چند ژول است؟

1 (4   2و  
2 (−1  1و  
3 (2  2−و  
4 (4   4−و   

159 -  cm34   از مايعي به چگاليg
/

cm
ρ =1 31 gرا با چند ليتر از مايعي به چگالي  5

/
cm34 مخلوط كنيم تا  5

gحلول به چگالي م
/

cm32   برسد؟ 5
1 (/1  2 (/2  3 (2  4 (5   
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mبا سرعت  kg1مطابق شكل جرم   -160

s
شود و پس از برخورد به فنر  بر روي سطح شيب دار پرتاب مي A از نقطة 4

  ؟باشد كار نيروي وزن چند برابر كار نيروي اصطكاك است j6اگر انرژي ذخيره در فنر . شود متوقف مي
1 (3  

2 (3
2  

3 (− 1
3  

4 (− 2
3  

است،  cm15از سطح آزاد آن، معادل فشاري از ستون آب به ارتفاع  cm6فشار ناشي از يك مايع در عمق   -161
  چگالي اين مايع چند گرم بر ليتر است؟

1 (25    2 (15    3 (15   4 (25  
تندي جسم در . شود پرتاب مي cm8از ارتفاع  j17توسط فنري فشرده با انرژي  kg2مطابق شكل جسم   -162

  از سطح زمين چند متر بر ثانيه است؟ cm4ارتفاع 
1 (2  
2 (1  
3 (5  
4 (/2 5  

cmمكعب مستطيلي به ابعاد   -163 cm cm× ×3 4 7    و جرمkg5 ترين سطح خود روي زمين قرار  طرف بزرگ از
  ترين سطح روي زمين قرار دهيم چند ژول كار بايد انجام دهيم؟ اگر بخواهيم آن را از كوچك. دارد

1 (5  2 (1  3 (15  4 (2  

Aت قاعده ديگري و مساح Aاي شكل كه مساحت قاعده يكي  در دو ظرف استوانه  -164
4
است به مقدار مساوي آب  3

Fباشد، نسبت  مي F2و بر كف ظرف دوم  F1نيروي آب بر كف ظرف اول برابر . ريزيم مي

F
2
1

  كدام است؟ 

1 (1
2  2 (3

4  3 (1  4 (2  

Nبرابر  Oدر نقطه  q2رو ميدان الكتريكي ناشي از بار  در شكل روبه  -165

C
× 43 1  است حاصل ميدان الكتريكي كل

  چند نيوتن بر كولن است؟ Oدر نقطه 

1 (( j i )− × 43 3 12
 

  

2( ( i j) −+ × 433 12


 

3 (( i j) −− × 433 12


 

4 (( i j)− + × 43 3 12
 

  
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j35اگر اين ماشين در هر چرخه . است 3%بازده يك ماشين گرمايي   -166   ،گرما به منبع با دماي پايين بدهد
)برد؟  را از سطح زمين با سرعت ثابت چند متر بالا مي kg5ي به جرم پس از چهار چرخه جسم g = 1 )   

1 (18  2 (12  3 (9  4 (6  
اگر گاز در . يابد افزايش مي C33به  C8در فشار ثابت، از  Qدماي مقداري گاز دو اتمي در اثر گرفتن گرماي   -167

  رسد؟ را در حجم ثابت جذب كند، دماي نهايي آن به چند درجه سلسيوس مي Qادامه فرآيند گرمايي 
1 (34  2 (43  3 (68  4 (86  

Nمطابق شكل در ميدان الكتريكي يكنواخت  cμ5بار الكتريكي   -168

C
× 52 1  ازA  تاB در اثر . جا شده است جابه

AB) .يابد مي............. از  qجايي انرژي پتانسيل بار  اين جابه cm)= 4 

1 (/ j24 2    افزايش (/ j24 كاهش  
3 (/ j124    افزايش (/ j12كاهش  

1توان حرارتي يك مقاومت با برق   -169   1ولت برابر  22اگر اين مقاومت به برق . وات است  ولت وصل شود، در
 كند؟ هر ثانيه چند ژول انرژي حرارتي ايجاد مي

1 (44  2 (4   3 (22  4 (2   

Vدر يك مجموعه سه لامپ مشابه با مشخصه   -170

W

 
 
 

2
8
 
 

اگر مجموعه به . اند به صورت موازي بهم وصل شده 

مقاومت (شود؟  ولت روشن شود در هر شبانه روز چند كيلو وات ساعت انرژي مصرف مي 15اختلاف پتانسيل 
  )لامپها ثابت فرض شود

1 (61/1  2 (24/3  3 (1/16  4 (4/32  
آهنگ . شود اعمال مي mm1متر و شعاع مقطع  3ولت به دو سر يك سيم مسي به طول   17اختلاف پتانسيل   -171

]توليدي انرژي گرمايي در سيم چند وات است؟  / m( )]−ρ = × Ω π =81 7 1 3 

1 (17   2 (34   3 (17    4 (34   
%در ميدان مغناطيسي A4حامل جريان  g2و جرم  cm5در شكل مقابل سيمي به طول   -172 π3 هر . قرار دارد

  كند؟ فنر چند نيوتن نيرو و در چه جهتي به سيم وارد مي
1 (/ 2  2  رو به پايين (/ 2  3  رو به بالا (/ 4  /) 4  رو به پايين   4  رو به بالا  

لوله به دو سر سيم. سازيم مي cm6و طول cm2اي به شعاع  متر سيملوله سانتي 72با استفاده از سيمي به طول   -173
باشد،  Ω3اگر مقاومت الكتريكي سيملوله . كنيم متصل مي Ω1ولت و مقاومت دروني   12مولد با نيروي محركه 

  بزرگترين ميدان مغناطيسي سيملوله در نزديكي محور اصلي چند ميلي تسلا است؟
1 (4/6  2 (6/3  3 (2/3  4 (3  

تواند نمودار مسافت طي شده توسط  يك از نمودارهاي زير مي كدام. كند متحركي روي مسير مستقيم حركت مي  -174
  اين متحرك بر حسب زمان باشد؟

1(     2( 
 

3(     4 (  

x

t

x

t

x

t

x

t
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G  ،1در شكل مقابل طول سيم   - 175  1متر و جرم آن  سانتي  گرم است و عمود بر صفحه و روي خط عمود منصف
A5هاي يكسان  دو سيم حامل جريان  جريان. قرار دارد و در جاي خود معلق و در حال تعادل است CI چند

T.mآمپر و در كدام جهت است؟ 
( )

A
−μ = π× 74 1   

  و درونسو 2) 1
  و برونسو 5/1) 2
  و برونسو  1) 3
4 (5/ و درونسو  

اگر مقاومت . در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به طور عمود بر خطوط ميدان قرار دارد cm2اي به قطر  حلقه  -176
/الكتريكي  Ω3  باشد، آهنگ تغيير ميدان مغناطيسي چند تسلا بر ثانيه است تا جريان/ A2  در حلقه القا

)شود؟  )π = 3 

1 (3  2 (2  3 (1
2  4 (1

3  

جايي  جابه. دهد كه در مسير مستقيم در حال حركت است زمان متحركي را نشان مي -شكل مقابل نمودار سرعت  -177
  چند متر است؟ s1متحرك در مدت اين 

1 (11-  
2 (22-  
3 (11  
4 (22  

  هاي زير درست است؟ يك از عبارات كدام  - 178
  .جايي بيشتر باشد، الزاماً تندي متوسط بيشتر است در يك بازه زماني ثابت هر چه قدر جابه) 1
  .اگر سرعت متوسط صفر باشد، الزاماً تندي متوسط هم صفر است) 2
  .اگر تندي متوسط صفر باشد، الزاماً سرعت متوسط هم صفر است) 3
  .ت متوسط از اندازه تندي متوسط كمتر استاندازه سرع) 4

xبه صورت  SIزمان متحركي در  -معادله مكان  -179 t t= − +4 2 فاصله متحرك از مبدأ مكان در لحظه . است 2

t s= dبرابر  2 d. است dو در مبدأ زمان برابر   

d
  كدام است؟ 

1 (  2 (7  3 (11  4 (14  

mمتحركي با شتاب ثابت   -180

s
− tاگر سرعت متحرك در . روي خط راست در حال حركت است 26 s= 2 mبرابر   

s
−4 

  كدام گزينه است؟ SIزمان متحرك در  -باشد، معادله سرعت
1 (V t= +18 8  2 (V t= +5 5  3 (V t= −5 5  4 (V t= − +6 8  

aكند، به صورت  زمان متحركي كه از روي خط راست حركت مي -شتاب  معادله  -181 t t= − −3 3 در چه . است 4
tاي بر حسب ثانيه پس از  لحظه =  شود؟ نيروهاي وارد بر متحرك متوازن مي  

  .شوند گاه متوازن نمي هيچ) 4  1) 3  3) 2  4) 1
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tدر لحظه . كند حركت مي xoyمتحركي بر روي صفحه   -182 s=1 dاز مكان  2 i=1 12 كند و در لحظه  عبور مي
t s=2 dبه مكان  6 j=2 9 اندازه سرعت متوسط اين متحرك در اين بازه زماني چند متر بر ثانيه است؟ . رسد مي

  )بردارهاي مكان بر حسب متر(
1 (5/2  2 (55/2  3 (75/3  4 (5/5  

mوارد كنيم شتاب حركت  N4اگر به جسم نيروي . روي يك سطح افقي قرار دارد kg1جسمي به جرم   -183

s23 

g)ضريب اصطكاك لغزشي بين سطح و جسم كدام است؟ . شود مي )= 1 

1(/ 4    2 (/ 3  3 (/ 2  4 (/1  
  

a)به آن شتاب  N28و نيروي  aبه جسمي شتاب  N2نيروي   -184 )+   چند متر بر مجذور ثانيه است؟ A. هدد مي 2
1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

24/اي به طول  آونگ ساده  -185 m ؟دوره آن چند ثانيه است. متر در حال نوسان است سانتي 5
( ,g / )

s
π = =2

21 9 8   
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

نيروي عمودي سطح وارد به جسم چند نيوتن است؟  .مطابق شكل مقابل جسم روي سطح افقي قرار دارد  -186
(g )= 1 

1 (1    2 (2  
3 (4     4 (6   

شعاع زمين چند . برابر شتاب گرانشي ماه است 6ه ماه و شتاب گرانشي زمين برابر جرم كر 8جرم كره زمين   - 187
  برابر شعاع ماه است؟

1 (2/1  2 (6/3  3 (1/2  4 (3/6  

mسرعت انتشار موج عرضي در يك تار   -188

s
1  نيروي كشش اين تار را چند درصد افزايش دهيم تا تندي . است

mانتشار موج در آن به 

s
11 برسد.  

1 (9  2 (11  3 (12  4 (21  
زمان اين  -معادله مكان. زمان نوسانگري در يك حركت هماهنگ ساده به شكل مقابل است -نمودار مكان  -189

  كدام است؟ SIگر در  نوسان

1 (x / cos( t)π= 51 2  

2( x cos( t)π= 51 4  

3 (x cos( t)π= 51 2  

4 (x / cos( t)π= 51 4  
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Fنيروهاي   -190 i j= +1 2 6   وF i j= −2 2   بر حسب نيوتن، بر جسمي به جرمm kg= كند، شتاب حاصل  اثر مي 2
 از اين دو نيرو چند متر بر مجذور ثانيه است؟

1 (5/3  2 (3  3 (5/2  4 (2  
xبه صورت  SIزمان حركت ساده نوسانگري در سيستم  -معادله مكان  -191 % cos( t)= π2 1 اگر جرم وزنه . است

1   گرم باشد، ضريب سختي فنر چند نيوتن بر متر است؟( )π =2 1 

1 (2   2 (1   3 (2  4 (1  
  شود؟ يك از تغييرهاي زير سبب كاهش پهناي فريزهاي تداخلي در صفحه نمايش مي در آزمايش يانگ كدام  -192

  استفاده از نورتك رنگ با بسامد بيشتر) الف  
  اده از نور تك رنگ با بسامد كمتراستف) ب  
  انجام آزمايش در آب) پ  
  ب) 4  الف) 3  ب و پ) 2  الف و پ) 1

اگر قطر طناب ضخيم دو برابر قطر طناب نازك . كنيم در طناب نازك ايجاد مي cm6مطابق شكل، تپي با طول موج   - 193
ل موج و تندي انتشار موج در طناب ضخيم، به ترتيب از راست به جنس باشد، بسامد، طو باشد و هر دو طناب هم

  شود؟ چپ چند برابر طناب نازك مي

1 (1 ،2 ،1
2    2 (1 ،1

3 ،1
3  

3 (1
2 ،1 ،1

3    4( 1 ،1
2 ،1

2  

6با زاويه تابش  3السطوح به ضريب شكست  اي متوازي رو، پرتو نوري، از هوا به شيشه مطابق شكل روبه  -194  
  اند؟ به ترتيب از راست به چپ برابر چند درجه Bθو  Aθ هاي با توجه به مسير اين پرتو، زاويه. تابد مي

1 (6  ،6   
2 (6  ،3   
3 (3   ،6   
4 (3  ،3   

/برابر  m1جرم سيم پيانويي به طول   - 195 g7 بسامد هماهنگ اصلي اين سيم . است N432و نيروي كشش آن  5
  رتز است؟چند ه

1 (12  2 (1   3 (75  4 (15  
باشد،  Aبرابر كوانتم انرژي پرتو  B ،3اگر كوانتم انرژي پرتو . است mπ4برابر  Bو  Aاختلاف طول موج پرتوهاي   -196

  ست به چپ كدام است؟برحسب نانومتر از را Bو  Aطول موج پرتوهاي 
1 (2  ،6  2 (1 ،6  3 (1 ،4  4 (6  ،2  

از اين عنصر فعال باقي بماند،  g1روز فقط  42هر گاه پس از گذشت . روز است 14نيمه عمر يك عنصر راديو اكتيو   -197
 جرم اوليه اين عنصر چند گرم بوده است؟

1 (21  2 (16  3 (8  4 (7  
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mداخل آسانسوري كه با شتاب  kg8ه جرم شخصي ب  -198

s22 رود، روي ترازوي فنري ايستاده  تندشونده بالا مي

  دهد چند نيوتن است؟ نيرويي كه ترازو نشان مي. است
1 (96   2 (84   3 (69  4 (48   

/برابر  X45بار هسته   -199 c−× μ123 2 1 ها به عدد اتمي  در اين هسته نسبت تعداد نوترون. استN
( )
Z

 كدام است؟  

(e / c)−= × 191 6 1 

1 (5
4  2 (4

5  3 (/3 2
5  4 (/1 6  

هايي با بيشينه انرژي  تابد و فوتو الكترون بر سطح يك فلز مي λدر آزمايش فوتو الكتريك نوري با طول موج   - 200
×−jجنبشي  194 1 اگر تابع كار فلز . شود از سطح آن گسيل مي/ ev2 5  چند نانومتر است؟  λباشد   

m
(c ,h ev,e / c)

s
− −= × = × = ×8 15 193 1 4 1 1 6 1   

1 (75  2 (12  3 (15   4 (24   
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   هاي زير، درست است؟ چه تعداد از عبارت  -201
  .فقط سه ايزوتوپ وجود دارددر يك نمونة طبيعي از عنصر هيدروژن، همانند يك نمونة طبيعي از عنصر منيزيم،  •
  .تر باشد، آن ايزوتوپ ناپايدارتر است هر چه زمان متلاشي شدن يك ايزوتوپ كوتاه •
  .هاي شيميايي استفاده كرد توان از روش ها، نمي براي جداسازي ايزوتوپ •
  .شوند طبيعت يافت ميعنصر شناخته شده، در  118درصد از  75بيش از  •

1( 1  2(2  3( 3   4 (4 
ترين ايزوتوپ طبيعي ليتيم و ناپايدارترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن، كدام  ها در فراوان مجموع شمار نوترون  -202

 است؟ 

1(6  2( 7  3(8  4 (11  
  . ، بلندتر است.........................به ......................... طول موج پرتو نشر شده مربوط به انتقال الكترون از   -203

  .)ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(  

1(n = 6    ،n = 3    2 (n = 4    ،n = 2  
3(n = 3    ،n = 2    4 (n = 5    ،n =1  

ترين زيرلاية كدام عنصر در حالت پايه،  هاي موجود در بيروني انتومي اصلي و فرعي الكترونمجموع عددهاي كو  -204
   است؟ 15برابر 

1 (Se34   2 (As33   3 (Br35   4 (Kr36  
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  است؟  هاي زير، درست  تعداد از عبارت چه  -205
 از آب، در محلول اكسيد دي كربن مقدار افزايش تنان با اسكلت كربناتي هستند با ها كه گروهي از كيسه مرجان •

 .روند مي بين

 .شود تا مقدار و نوع مواد معدني در دسترس گياه تغيير كند افزودن كلسيم اكسيد به خاك، سبب مي •

 .شود آغشته به محلول آبي منيزيم اكسيد، آبي مي pHكاغذ  •

 .دارد 7تر از  كم pHطور كلي  اسيدي است و  به باران •

1( 1  2 (2  3(3  4 (4  
ها، پس از  دهنده هاي مولي واكنش ها به مجموع ضريب هاي مولي فرآورده در واكنش زير، نسبت مجموع ضريب  -206

 موازنه، كدام است؟ 

3 2 2FeCl (aq) KI(aq) FeCl (aq) I (s) KCl(aq)+ ⎯⎯→ + + 

1 (3
2

   2 (5
4

   3 (4
3

   4 (6
5

  

ليتر گاز متان، در  /56هاي هيدروژن در  هاي موجود در چند گرم گاز اوزون، چهار برابر شمار اتم شمار اتم  -207
  است؟ شرايط استاندارد

1 (/6 4  2 (/7 3  3 (/8 1  4 (/9 5  
1سديم در يك كيلوگرم آب دريا،	مقدار يون  -208 5  مول  42تن از يك نمونه آب دريا،  چند	در. گرم است ميلي  

123Na(يون سديم وجود دارد؟  g.mol−= ( 

1(/ −× 21 9 1  2 (/ −× 41 9 1  3 (/ −× 49 2 1  4 (/ −× 29 2 1   
گرم نقره نيترات با مقدار كافي محلول سديم كلريد، چند گرم رسوب سفيد رنگ  34	از واكنش محلول حاوي  -209

  شود؟ نقره كلريد تشكيل مي

Ag ,Cl / ,O , N : g.mol ;AgNO (aq) NaCl(aq) AgCl(s) NaNO (aq)−= = = = + +⎯⎯→1
3 31 8 35 5 16 14  

1 (/6 7  2 (/14 56  3 (/28 7  4(/4 28  
نسبت شمار آنيون به كاتيون در هر واحد فرمولي آمونيوم كربنات، با نسبت شمار كاتيون به آنيون در هر واحد   -210

 كدام تركيب، برابر است؟  فرمولي

 آلومينيم هيدروكسيد) 4  منيزيم سولفات) 3  باريم فلوئوريد ) 2  سديم فسفات) 1
وجود دارد و چند ) بدون در نظر گرفتن گاز نجيب(اي، به ترتيب چند عنصر نافلز  در دورة سوم جدول دوره  -211

  .)ها را از راست به چپ بخوانيد ينهگز(درصد از عناصر اين دوره در دماي اتاق به حالت جامد هستند؟ 

1(% −75 3  2( % −75 4  3 (% −5 3  4 (4 -  % −5 4 
  چند مورد از مطالب زير، درست است؟  -212

 .دهند تر الكترون از دست مي تر، راحت فلزهاي فعال •

  .تر است شعاع اتمي و فعاليت شيميايي عنصر طلا از ليتيم بيش •
  .يابد ، با افزايش عدد اتمي، فعاليت شيميايي كاهش مي17افلزهاي گروه در ن •
  .تر از آهن است با توجه به فرآيند استخراج صنعتي آهن، كربن عنصري فعال •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 :هاي زير با توجه به واكنش  - 213

2 2

2 2 2

2 4 2 2 2

393 5
1 2422

3 2 2 141

C(s) O (g) CO (g)                               H / kJ

H (g) O (g) H O(g)                         H kJ

C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   H kJ

+ ⎯⎯→ Δ = −

+ ⎯⎯→ Δ = −

+ ⎯⎯→ + Δ = − 

 

HΔ 2: واكنش 2 42 2C(s) H (g) C H (g)+    ، برابر چند كيلوژول است؟→⎯⎯
1(1549  2(372  3(257  4 (139  

: كسيد ناخالص با مقدار كافي از گاز هيدروژن در شرايط مناسب  طبق معادلةا (II)گرم از يك نمونه مس 15اگر   -214
CuO(s) H (g) Cu(s) H O(g)+ ⎯⎯→ +2 1طور كامل واكنش داده و  ، به2 گرم كاهش جرم پيدا كند، درصد  /5

Cuند؛شو ها وارد واكنش نمي ناخالصي(خلوص اين اكسيد در اين نمونه، كدام است؟  ,O :g.mol−= = 164 16(  

1(45   2(5    3 (55  4 (6   
2براي خنثي كردن كامل   - 215   1ليتر محلول  ميلي/ م هيدروكسيد، چند گرم بنزوييك اسيد، لازم است؟مولار سدي  

(O ,C , H : g.mol ,C H COOH(s) NaOH(aq) C H COONa(aq) H O(l))−= = = + +⎯⎯→1
6 5 6 5 216 12 1 

1 (/2 44  2( /1 22  3 (/ 244  4( /122  
اك به روش هابر، به درستي نشان داده شده هاي مربوط به تهية آموني در كدام نمودار، تغيير آنتالپي واكنش  -216

  است؟

  
2: اگر واكنش  -217 4 4 2Zn(s) H SO (aq) ZnSO (aq) H (g)+ ⎯⎯→ دقيقه پايان پذيرد، بين سرعت  6در  +

، كدام )6R(و دقيقة ششم ) 3R(و دقيقة سوم ) 1R(متوسط توليد گاز هيدروژن در اين واكنش در دقيقة اول 
  رابطه برقرار است؟

1 (R R R< <6 3 1    2(R R R= =6 3 1  
3 (R R R< <1 3 63 6    4(R R R< <1 3 6  
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شمار واحدهاي . كيلوگرم گاز كربن دي اكسيد توليد شده است 924از سوزاندن كامل يك مول پلي پروپن،   -218
116(تكرارشونده اين نمونه پليمر كدام است؟  12 1O ,C , H : g.mol−= = =( 

1 (85     2 (8     3 (75    4 (7     
2Nدر واكنش زير، در هر دقيقه يك گرم گاز هيدروژن مصرف شود، سرعت متوسط توليد  اگر  -219 (g)  چند ليتر بر

2معادله موازنه شود، (ساعت است؟  2 2 2NO (g) H (g) N (g) H O(g)+ ⎯⎯→ +،11H g.mol−=( 

1 (/5 5  2 (/7 5  3 (/9 5  4 (/12 5   
43هاي هيدروژن در استر حاصل از واكنش كامل  شمار اتم  -220 گرم كربوكسيليك اسيد با زنجير هيدروكربني  /2

116(مول اتانول، كدام است؟  /3سيرشده با  12 1O ,C ,H : g.mol−= = =( 

1(14  2(16  3(18  4( 2   
يك اسيد در دماي يكسان، مولاريتة برابر برماسيد و يك نمونه محلول هيدرو استيكاگر يك نمونه محلول   -221

 ي درست است؟گير كدام نتيجه داشته باشند،

1 (pH تر است زيرا غلظت يون هيدروژن در آن بيش است؛بزرگتر  يك اسيدبرممحلول هيدرو.  
2 (pH  دار هستند جزو اسيدهاي تك پروتونمولكول هر دو  زيرا؛ دو محلول يكسان استهر.  
3 (pH  است؛ زيرا غلظت يون هيدروژن در آن كمتر استاسيد بزرگتر  استيكمحلول.  
4 (pH  برابر دارند ةزيرا هر دو محلول مولاريت؛ دو محلول يكسان استهر.  

  است؟  زير، درست  هاي عبارتچه تعداد از   -222
تر از درصد جرمي اكسيژن در اسيد موجود  هاي يك عاملي بيش  درصد جرمي كربن در دومين عضو خانوادة الكل •

  .در سركه است
 .بوتانول بخش قطبي بر ناقطبي غلبه داشته و اين الكل در آب محلول است -1در  •

  .تر است پذيري هگزان در آب، اندكي بيش هگزانول از انحلال -1پذيري  انحلال •
  .تر است هپتانول از متانول، كم - 1گشتاور دوقطبي  •

1(1  2(2  3 (3   4 (4  
محلول به دست  pHليتر آب مقطر حل شود،  ميلي 25در شرايط استاندارد، در  HClليتر گاز  ميلي 224اگر   -223

 آمده، كدام است؟ 

1(/1 4  2 (/1 6  3 (/2 4  4 (/2 6 
6در مقايسه چند خاصيت زير در شرايط يكسان، بين  -224 14C H  12و 26C H ت يا مقدار خاصيت هيدروكربنشد ،

 تر، بيشتر است؟  سبك

 گرانروي*سرعت سوختن                       *نقطه جوش                  *فرّاربودن                        * 

1(1  2 (2   3( 3  4 (4  
2: ش موازنه نشدةاكنوبا توجه به   -225 3 4 2SnCl FeCl SnCl FeCl+ ⎯⎯→  اكسايشتغيير عدد نسبت ميزان  ،+

  گونة اكسيد شده كدام است؟ شاكسايتغيير عدد  كاهش يافته به ميزان گونة

1 (2  2 (3
2

   3 (2
3

   4 (1
2
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 است؟   هاي زير، درست چه تعداد از عبارت  -226

2در سلول گالواني آلومينيم ـ قلع، در صورت افزوده شدن  •  . يابد كاهش مي /36 گرم به كاتد، جرم آند /38

3 21 66 14(E (Al / Al) / V,E (Sn / Sn) / V)+ += − = −    
2تفاوت عدد اكسايش اتم كروم در دو تركيب  • 4K CrO  2وCr(OH)  است 4برابر.  
 .ية فلز منيزيم از آب دريا، برقكافت محلول منيزيم كلريد استيكي از مراحل ته •

  .واحد است 6اختلاف عدد اكسايش دو اتم كربن در استيك اسيد، برابر  •
1( 1  2( 2  3 (3  4 (4  

آهن سفيد، خراشي پديد آمده و هر دو فلز سازندة آن در مجاورت اكسيژن و رطوبت قرار در سطح يك   -227
  گرم از جرم آند كاسته شود، چند الكترون در اين فرايند مبادله شده است؟ 27كه  در صورتي. اند گرفته

 )165 56Zn ,Fe : g.mol−= =( 

1 (/ × 232 5 1  2 (/ × 232 9 1  3 (/ × 245 1    4 (/ × 2458 1   
  است؟ نادرستكدام عبارت،   -228

Cميانگين آنتالپي پيوند ) 1 C− تر از  بيشSi Si− است.  
9سيليس، بيش از ) 2  دهد ا تشكيل ميجامد زمين ر ةدرصد پوست.  
  .عنصرهاي اصلي سازندة جامدهاي كووالانسي در طبيعت،كربن و سيليسيم هستند) 3
  .رود ها به كار مي سيليس خالص به دليل داشتن خواص نوري ويژه، در ساخت منشورها و عدسي) 4

  :اند، به جز هاي زير ناقطبي تمام مولكول  -229

  كربن تتراكلريد) 4  كسيدگوگرد تري ا )3  اتين) 2  دي متيل اتر ) 1
 ها، به درستي مقايسه شده است؟  در كدام گزينه، شعاع يوني گونه  -230

1 (Mg Na Li+ + +< <2    2 (O S Cl− − −< <2 2  
3 (Li Na Mg+ + +< < 2     4 (F O S− − −< <2 2  

   كند؟ ازتاب ميهاي مرئي را ب كدام مادة زير، همة طول موج  - 231
  اكسيد (III)آهن) 4  تيتانيم دي اكسيد )3  گرافيت) 2   طلا) 1

2:در واكنش  -232 22 2CO(g) O (g) CO (g)+ 7گرم كربن دي اكسيد،  11، به ازاي توليد →⎯⎯ 75/  كيلوژول
باشد، در نمودار انرژي ـ پيشرفت اين واكنش، 334kJسازي اين واكنش،  فعال اگر انرژي. شود گرما آزاد مي

116(تفاوت سطح انرژي فرآورده با قله نمودار، چند كيلوژول است؟  12O ,C : g.mol−= = ( 

1 (232  2(566  3(875   4 (9  
گرم به ازاي طي يك  6خروجي از اگزوز يك خودروي قديمي در غياب مبدل كاتاليستي، برابر  COمقدار گاز   -233

9كيلومتر است؛ ولي استفاده از مبدل كاتاليستي، باعث كاهش   مقدار . شود درصدي اين آلاينده مي
CO 5خروجي از اگزور خودرو در حضور مبدل كاتاليستي، به ازاي طي كيلومتر، چند گرم است؟  

1( 3    2 (3   3( 6  4 (/ 6  
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8در دماي . دهيم ليتري قرار مي 2را در يك ظرف دربستة  Aمول گونة  5  - 234 C ،4  % آن تجزيه شده و

2دلِ تعا 3A(g) B(g) C(g)+2ثابت تعادل اين واكنش در اين دما بر حسب . شود برقرار مي 2mol .L− ،
  كدام است؟

1 (/1 5  2 (/ 75  3 (/ 5  4 (/ 25 

  شود؟ جا مي هاي زير، با افزايش فشار در دماي ثابت، واكنش در جهت رفت جابه عداد از واكنشدر چه ت  -235

2)آ 22 4N O(g) O (g) NO(g)+   

3) ب 2 5PCl (g) Cl (g) PCl (g)+   

3) پ 2 2 24 3 2 6NH (g) O (g) N (g) H O(l)+ +  

2)ت 2 2H (g) I (g) HI(g)+   
1( 4  2( 3  3( 2  4 (1  
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